

A 7/1982./III.12./ MT sz. rendelet módosította a házadóról szóló rendeletet, amelynek értelmében az 5 szobás és annál nagyobb lakóépület tulajdonosát a házadómentesség nem illeti meg.

A lakásügyi jogszabályok változtatása következtében 1983. I.1-től megszűnt az Ingatlanközvetítő Vállalat által elvégzett kötelező értékbecslés. Ezt követően minden jogügyletben a helyi adóhatóság állítja ki az adó és értékbizonyítványt, mely csak helyszíni szemle megtartásával végezhető el.

A jövedelemadóztatást 1984. január 1-től a 45/1983./XI.2o./ MT sz. rendelet és a végrehajtása tárgyában kiadott 45/1983./XI.2o./ PM sz. rendelet ujonnan szabályozta.

A szellemi tevékenységet folytatók adóztatása is a jogszabály keretei között történik, mint önálló adónem ezen időponttól megszűnt. Az új szabályozás szerint az alábbi hatásköri változások történtek:

- az ingatlan-értékesítésből, házbérbeadásból származó jövedelmek
- a szellemi tevékenységet folytatók adóztatása
- a szerződéses üzemeltetésű egységek ellenőrzése az Illetékhivatal hatáskörébe került.

Az adók nyilvántartása és beszedése továbbra is az adócsoport feladata. A jövedelemadóztatás szoros együttműködést igényel az Illetékhivatallal, és a kereskedők valamint a kisiparosok adóközösségével.

Városunkban és a körzetünkhöz tartozó községeinkben 1982. január 1-től bevezetésre került a számítógépes adatfeldolgozás. Az új rendszerű adókezelés nyilvántartási előmunkálatai nagy munkaterheket jelentettek. A gépi adatfeldolgozás segíti a központi és helyi szervek munkáját, de a gép kiszolgálása még jelenleg is sok manuális munkát igényel a csoport dolgozóitól.

Az adóapparátus széleskörű tevékenysége mellett fontos feladatnak tekintik az adóbevételi tervek teljesítését.

Eredményeink 1984-ben az alábbiak szerint alakultak:

1984. évi költségvetési előirányzat	5.173 eFt
teljesítés	5.785 eFt
teljesítés %-a	111,8 %, mely 612

e Ft többletnek felel meg.

1984. évi fejlesztési előirányzat	800 eFt
teljesítés	1004 eFt
teljesítés %-a	125,5 %.

A népgazdaság szűkös anyagi lehetőségei miatt a csoportnak fokozott figyelmet kellett és kell fordítani a helyi bevételek növelésének lehetőségeire. 1979.-ben az adózók száma városunkban 5070 fő volt, míg 1984-ben 5507 fő. Igen magas az ügyfélforgalom, de elmondhatjuk, hogy az ügyintézés színvonala javult. A lakossággal kialakult kapcsolatunk jó és közvetlen.

Az adócsoport a város körzetéhez tartozó községek vonatkozásában:  
- ellátja a másodfokú adóhatósági feladatokat, a jelentések összerendelését,  
- segíti a községi adóügyi dolgozók önálló tevékenységének fejlődését.

Szakmai összetételükben alkalmasak a feladatok ellátására, létszámuk stabil. A Megyei Tanács VB. Pénzügyi Osztályával jó kapcsolatot alakítottak ki, munkájukhoz a kellő szakmai segítséget minden esetben megkapják.

Jelentős nagyságrendű feladat áll előttünk, 1985. december 31-vel megszűnik a községfejlesztési hozzájárulás fizetési kötelezettség. A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1984. évi 12. számú törvényerejű rendeletében kapott felhatalmazás alapján a városi tanács fejlesztési célra településfejlesztési hozzájárulást állapíthat meg.

A csoport munkájában fontos feladatot képez a TEFA bevezetését előkészítő munka. Ez a fizetésre kötelezettek számának a felmérését, az objektumlista elkészítését, és annak az elektronikára történő feladását foglalja magába.

Osztályunk tevékenységének színvonalát tükrözi az a tény, hogy a Megyei Tanács VB. Pénzügyi Osztály által tartott komplex felügyeleti vizsgálat tevékenységünket jónak értékelte.

Tisztelt Városi Tanács !

Beszámolómban igyekeztem képet adni az osztály feladatairól, benutalni munkánkat, feltárni problémáinkat. Természetesen teljességre nem törekedhettem, de remélem így is sikerült értékeltetni szerteágazó, bonyolult, sokrétű feladatainkat, melyet a városért, a város lakosságáért végzünk.

Kérem a Tisztelt Városi Tanácsot, hogy az osztály munkájáról szóló beszámolómat vitassa meg és fogadja el.

V á r p a l o t a , 1985. március 4.

Bostainé Tóth Judit  
osztályvezető



E l ő t e r j e s z t é s

a Városi Tanács 1985.március 25.-i ülésére

Tárgya: Jogalkalmazás jogpolitikai irányelveink érvényesülése, a közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok intézése.

Előadó: Dr. C z e i d l i István VB-titkár



Jogalkalmazás jogpolitikai irányelveinek érvényesülése, a közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok intézése.

A jogalkalmazás jogpolitikai irányelvei érvényesülésének értékelésére legutóbb az 1982. szeptember 10.-i végrehajtó bizottsági ülésen került sor. A testületi értékelés mellett a közelmúltban megtartott osztályvezetői értekezlet és az 1985. február 28.-i apparátus értekezlet napi-rendjén is szerepelt az irányelvek alkalmazásának helyzete.

Az általános és államigazgatás területére vonatkozó jogpolitikai elvek eligazító, utmutató jellegének fontosságát hangsúlyozza a tanácsi munkára vonatkozó, elmúlt években bekövetkezett számos jogszabály változás is.

Ezek közül jelentőségében első helyen áll az államigazgatási eljárási törvény módosítása, de a tanácsi igazgatás egyes ágazataira vonatkozóan is új jogszabályok jelentek meg.

A jogalkalmazás jogpolitikai irányelvek segítik a jogalkotó által adott szabályozás céljának a felismerését is azáltal, hogy rávilágítanak a jogszabály tágabb társadalmi-politikai összefüggésére. A jogalkalmazás jogpolitikai irányelveinek érvényesülése mellett természetesen fontos a jogszabályok pontos ismerete is, mely a felügyeleti vizsgálatok tükrében az általában pozitívnak mondható értékelés ellenére sem mondható teljesnek az apparátusban.

A kellő jogismeret kialakulásának egyik gátja éppen a jogszabályok gyakori és mélyreható változása. Nem vitatva azt a körülményt, hogy a társadalmi viszonyok fejlődése óhatatlanul együtt jár a jogi szabályozás módosulásával is, el kell ismerni ennek mellékhatásaként azt is, hogy a módosulás akadályozza a "naprakész jogismeret" megszerzését.

Anélkül, hogy a NET határozat IV. fejezetében felsorolt valamennyi elvet érinteném, ezuttal az irányelv néhány - elsősorban a törvényességgel, a szabálysértési ügyintézés helyzetével, a társadalmi tulajdon védelmével, a jogtalan gazdagodás, harácsolás és munka nélküli jövedelemszerzés megakadályozásával és a hatósági ellenőrzéssel kapcsolatos - szabályozását értékelem.

A szocialista törvényesség helyzetét az államigazgatási munkában elsősorban a hatósági ügyintézés értékelésével jellemezhetem. Mint a korábbiakban már utaltam rá, az elmúlt évek jelentős jogszabályi változása volt az eljárási törvény módosítása. Az 1981. évi I.tv. megalkotásával

napvilágot látott módosítás célja az államigazgatási eljárás egyszerűbbé és korszerűbbé tétele, az ügyintézés gyorsítása volt. A törvény módosításával bevezetett új elem az un. egyszerűsített határozat fogalmának meghatározása, melynek szándékolt célja az eljárás gyorsítása volt. Új elemként vezette be a módosítás az ügyfél nyilatkozatának a bizonyítási eljárásban történő elfogadását és a hatóságok által vezetett nyilvántartásból rendelkezésre álló adatok felhasználását. Hasonló - az eljárás gyorsítását szolgáló - célt tűzött maga elé a Városi Tanács Végrchajtó Bizottsága a rövidített ügyintézési határidők megállapítására hozott 37/1982./VII.23./vb. számú határozatával. A korszerűsítési és egyszerűsítési törekvésekkel kapcsolatban kell említést tenni a Városi Tanács Végrchajtó Bizottsága 1981-1985. évekre alkotott középtávú egyszerűsítési és korszerűsítési feladattervről is.

Az új jogintézmények alkalmazásának tapasztalatai azt igazolják, hogy a szakigazgatási szervek elsajátították és megfelelően alkalmazzák az eljárási törvény rendelkezéseit. Az egyszerűsítési és korszerűsítési rendelkezések ezen belül a rövidített hatósági ügyintézési határidők alkalmazása - mint az e tárgyban végzett célvizsgálat során tapasztaltam - is megtörténik.

Itt említem meg az államigazgatási munka törvényessége megteremtése és ellenőrzése egyik eszközként a vb. titkári törvényességi vizsgálatokat, melyekről az elmúlt év végén számot adtam.

A vizsgálatok tárgyköréit és ütemezését a Végrchajtó Bizottság éves munkaterve határozza meg. Sajátos és hathatós eszközei ezek a vizsgálatok a törvényesség biztosításának, mert a szakigazgatási szervek munkájában észlelt hibák feltárásán túl a helyes gyakorlat kialakításához szükséges intézkedéseket is megjelölik.

Az elmúlt évben a Termelés- Ellátásfelügyeleti Osztály és Művelődésügyi Osztály tevékenységének törvényességi vizsgálatát végeztem el. E vizsgálatok arról győztek meg, hogy a szakigazgatási szervek megfelelő szakértelemmel és törvényesen végzik a hatáskörükbe utalt feladatokat.

A Városi Tanács apparátusában folyó hatósági munkát a törvényesség jellemzi. E megállapításomat az 1984. évi hatósági munkát jellemző néhány számszaki adattal szeretném szemléltetni. 1984. évben a szakigazgatási szervek dolgozói 3503 db. I. foku alakszerű határozatot hoztak. Az összes határozatok számának megoszlását tekintve 1654 db. az első félévre, 1849 db. pedig a második félévre esik. Az első félévben a hozott I. foku határozatok 98,63 %-a, a második félévben 99,4 %-a tartalmazott érdemi döntést.

Az első félévben a hozott határozatok 1,05 %-a, a második félévben pedig 0,5 % ellen éltek jogorvoslással. Az egyszerűsített határozatok százalékos részaránya az első félévben 44,58 %, a második félévben pedig 43,10 % volt az I. foku határozatok között.

A szabálysértési ügyek elbírálásánál érvényesül az egyeniesítés, az okozott kár, a szerzett anyagi előny figyelembevételre. A felsorolt büntetési szabási elvek mellett a bírságpolitikai gyakorlat figyelembe veszi az elkövetett cselekményfajták gyakoriságát, ismétlődését is. Az elmúlt évben 310 elkövetővel szemben összesen 556.000.- Ft összegű pénzbírságot szabott ki a szabálysértési hatóság. A tulajdon elleni szabálysértést elkövetők száma 152 fő volt, a velük szemben kiszabott bírság összege egy főre vetítve 3044.- Ft. A tulajdon elleni szabálysértést elkövetők bírságátlagával szemben az összes szabálysértések alapulvételeivel számított egy főre jutó átlag 2417.- Ft. A számadatok szemléletesen bizonyítják, hogy a szabálysértési hatóság nagy gondot fordít a tulajdon elleni - ezen belül első sorban a társadalmi tulajdont megkárosító - cselekmények szankcionálására. Kétségtelen tény, hogy a szigorúbb elbírálást a tulajdon elleni szabálysértések gyakorisága indokolja.

A jogtalan gazdagodás, harácsolás visszaszorítása a tanácsai szervek fontos feladata. A Termelés- Ellátásfelügyeleti Osztály ellenőrzési ütemtervének megfelelően végzi a hatósági illetve a fogyasztói érdekvédelmet szolgáló ár-ellenőrzéseket. Az ár-ellenőrzések során a társhatóságokkal és egyéb szervekkel Szekmaközi Bizottsággal, Fogyasztók Városi Tanácsával együttműködnek. E tevékenységük során a kereskedelem területén 21, az ipari szolgáltatásoknál 26 intézkedést tettek 1984. évben.

Az ellenőrzések eredményeként kereskedelmi tevékenységgel kapcsolatban 3, ipari tevékenységgel kapcsolatban pedig 14 esetben kezdeményezett szabálysértési eljárást a szakigazgatási szerv.

A VTFB. Igazgatási Osztályon Családvédelmi Csoport létrehozásával megteremtettük az integrált családvédelem szervezeti feltételeit.

Egyre szélesebb és tartalmasabb a szakigazgatási szervek felügyeleti tevékenysége. Megyei kezdeményezésre az elmúlt évben külön vizsgáltuk az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló törvény új jogintézményeinek alkalmazását és ezeknek a hatósági tevékenység tartalmi korszerűsítésére gyakorolt hatását. Ugyanigy elmozdítás alá vontuk a jogintézményeken belül a hatósági ellenőrzéseket. A jogalkalmazásnak a területi jelentős és fontos eszközei az igazgatáspolitikai célok megvalósításának.